

2024年5月21日 星期二 编辑:王秋林 校对:卢岩 版式:夏鹏

缘聚太行 情定牧野

# “520”遇见“小满” 双重浪漫撞满怀

本报讯(记者李蕊)“520”因为谐音“我爱你”,成为很多新人领取结婚证和举行婚礼的好日子。而今年的5月20日,又恰逢农历二十四节气中的“小满”,农历和公历的浪漫撞了个满怀。人生小满胜万全,在这种具有双重寓意的日子里,不少新人选择携手步入婚姻的殿堂,结下百年之好,让这个特殊的日子见证他们甜蜜的爱情。我市各婚姻登记部门也推出了“为爱加班”,不办完不打烊的服务承诺。

当日上午9时许,在红旗区民政局婚姻登记处,候登区、填表区、电子叫号、窗口办证一系列程序一目了然,各个区域均有新人正在办理手续。“我们特意选的日子,‘520’寓意好,又是‘小满’,还是‘1314’中的‘13’,多重寓意叠加,吉利。”拿着新鲜“出炉”的结婚证,高先生和王女士高兴地说。当日早上7时许,高先

生就来到现场,经过一系列的程序,他们很顺利地拿到了“红本本”。家在我市的张天宇和张丽敏都在北京工作,他们也是特意选择了“520”登记结婚。“之前在网上查了,所以才定的这个日子。”两位新人说。

当日,获嘉县婚姻登记处上百对新人喜提结婚证。为进一步推动婚俗改革,婚事新办、简办,获嘉县民政局特举办以“婚姻课堂+颁证仪式”的形式给新人带来别出心裁的新婚“第一课”,为新婚夫妇提供婚前辅导服务,为婚姻护航,为幸福加分。

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务,爱国爱党,上孝父母,下教子女,互敬互爱,互谅互让,相濡以沫,钟爱一生……”在浪漫温馨的氛围中,新人们闪亮登场,他们集体宣读了结婚誓词,许下



一对新人特意选择了5月20日登记结婚

了一生爱的承诺。

现场,获嘉县心理咨询师协会国家二级心理咨询师吕敏以“爱的语言”为主题开展婚姻家庭辅导课,引导新人树立正确的婚恋观、家庭观。同时,为提高新人结婚登记体验感,该登记处还准备了气球、鲜花等打卡道具以及专门的打卡区域供新人们拍照留念。

当日,高新区社会事务局有关人员也来到该区婚姻登记处为新人颁发登

记证书,并送上鲜花、相框等新婚礼物。为倡导移风易俗、婚嫁新风,平原示范区、延津县此前也进行了广泛宣传。

据市民政局有关人员介绍,“520”当天,我市各婚姻登记部门都通过增设志愿者、提前上班、中午不休息、延长登记工作时间等措施,全力以赴确保新人都能如愿领证。据统计,5月20日,我市共办理结婚登记1365对。



古朴、庄重的传统婚俗礼仪

## 辉县市举行第二届青年集体婚礼

本报讯(记者刘志松 通讯员王景斌)5月19日,“5·19”中国旅游日暨辉县市第二届青年集体婚礼在南太行八里沟景区举行。辉县市部分领导及市直相关单位负责人共同见证了17对新人的集体婚礼。

在现场来宾的祝福中,新娘凤冠霞帔,手执团扇入场,优雅而温婉,尽显东方美人之神韵;新郎国朝汉服,潇洒而俊秀,彰显国风古韵之斯文。新人们依次完成三揖三让、却扇、结发礼、合卺酒,生动呈现了传统婚俗礼仪的古朴与庄重。

辉县委副书记、市委办公室主任毕捷为新人证婚。他表示,本届青年集体婚礼的举办,既是深入践行婚俗改革、倡树

文明新风的重要举措,也是推动“婚恋+文旅”深度融合的生动实践。活动在社会各界引起了广泛关注,得到了广大适龄青年的积极响应和踊跃参与。

本次活动由共青团辉县市委、辉县市妇女联合会、辉县市文化广电和旅游局、辉县市旅游发展服务中心主办,新乡南太行旅游有限公司承办。辉县市融媒体中心线上平台“辉县发布”视频号及抖音号同步直播,观看群众近80余万人,大家纷纷为新人们送上祝福。

当天,还举行了“5·19”中国旅游日宣传活动。新乡南太行推出了免门票优惠政策,吸引了众多游客到景区打卡游玩,欣赏祖国壮丽山河。

## 2024年全国老年人太极拳健身大联动(新乡分会场)活动举行

本报讯(记者陈曙光)为贯彻落实全民健身国家战略,努力推进健康中国建设,充分推广普及老年人太极拳成果,5月19日,2024年全国老年人太极拳健身大联动(新乡分会场)活动在市体育场举行。来自全市的18支代表队近300名太极拳爱好者参加了活动。

此次活动由市老年文体委(老年体协)主办,市老年人太极拳专委会承办,旨在大力推动全民健身与全民健康深度融合,积极倡导全民健身,充分发挥太极拳运动在丰富老年人体育健身生活、增强健康体质、构建和谐社会、推进健康中国等方面的积极作用。

活动现场,老年太极拳爱好者身穿统一服装,集体展示了太极拳、太极扇、健身气功等节目。在展演中,他们动作整齐划一、行云流水、收放自如,展示了

太极拳等系列健身活动的深厚底蕴和无穷魅力,体现了老年太极拳健身爱好者积极向上的精神风貌以及良好的武术功底。每位表演者都洋溢着笑容,传递着运动和健康带来的幸福美好,为传统老年人体育健身项目增添了活力和新意。

太极拳运动在我市有着十分广泛的群众基础,近年来,我市践行积极老龄观、健康老龄化理念,在坚持党建引领、搭建平台载体、强化活动赋能上持续发力,太极拳爱好者与日俱增。

下一步,我市将以此次活动为契机,坚持“促进城市,发展农村,重在基层,面向全体”的老年体育工作方针,充分发挥部分老年人的示范带头作用,带动更多的老年朋友参与到太极拳健身活动中来。

## 把科技馆“搬”进特殊教育学校里

本报讯(记者张延)5月17日,卫辉市残联联合卫辉市科协,为卫辉市特殊教育学校里的孩子们上了一堂炫酷的科普展演课,让孩子们不出校门就感受到社会的关怀和科技的魅力。

磁悬浮地球仪、太阳能风车、光纤传导音乐盒……整场科普展演中,讲解员带领孩子们亲身学习和接触一件件科普教具,学习其中的科学原理,充分激发了他们的好奇心和探索欲。

“我们在课堂上见过这个!”站在磁悬浮地球仪面前,学生玉洋兴奋地和讲解员打招呼。孩子们被各式各样的科普教具吸引,每个展位前都聚集了一群充满期待的小小探索者。通过这次科普展演课,孩子们不仅学到了知识,更重要的是,他们感受到了科技带来的无限可能,为他们的未来种下了希望的种子。

今年5月19日是第三十四次全国助残日,活动主题为“科技助残,共享美

好生活”。中国残联发布的《关于开展第三十四次全国助残日活动的通知》要求,各地紧扣助残日主题,为科技创新成果支撑残疾人工作领域应用场景提供更多支持,开展形式多样的新时代扶残助残文明实践活动。

去年以来,卫辉市以“医联体”“医共体”建设为契机,提升残疾儿童康复救助质量,残疾儿童康复救助做到“应救尽救”,全年实现0岁~6岁残疾儿童康复救助162人。同时,该市为行动不便的重度残疾人开展残疾评定上门服务,对186户困难重度残疾人家庭进行无障碍改造,用心用情全方位推进残疾人工作。

卫辉市残联理事长石云表示,他们将科技融入残疾人工作,为残疾人事业赋能,不断改善该市残疾人生活、出行和就业等各个方面,让残疾人共享经济社会发展成果。